  NỘI DUNG BẢN MÔ TẢ SÁNG KIẾN
I. Thông tin chung về sáng kiến.

1. Tên sáng kiến: "Sử dụng Microsoft PowerPoint trong giảng dạy ở Trường tiểu học Phan Đình Phùng, xã Đắk Wer, huyện Đăk R'Lấp, tỉnh Đăk Nông".


2. Lĩnh vực áp dụng sáng kiến: Ứng dụng công nghệ tin học trong dạy học

         3. Đồng tác giả:
       + Tác giả 1
Họ và tên:   Hoàng Tâm – Lê Trọng Quỳnh
Ngày sinh: 26/ 03/ 1966  - 10/02/1978
    Chức vụ, đơn vị công tác: Phó hiệu trưởng Trường TH Phan Đình Phùng.

Điện thoại: 0941787799
      +Tác giả 2
Họ và tên:    Lê Trọng Quỳnh
Ngày sinh:      10/02/1978

    Chức vụ, đơn vị công tác: Hệu trưởng Trường TH Phan Đình Phùng.

Điện thoại: 0911334797

4. Đơn vị áp dụng sáng kiến:

Tên đơn vị: Trường Tiểu học Phan Đình Phùng.

Địa chỉ: Thôn 7, xã Đắk Wer, huyện Đắk R’ Lấp, tỉnh Đắk Nông.

5. Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến:



Có sự nhất trí, vận dụng toàn bộ các hoạt động và việc giáo viên trong việc dạy và học trong nhà trường. 
6. Thời gian áp dụng sáng kiến lần đầu: 

Được áp dụng từ ngày 10/8/2018 "Sử dụng Microsoft PowerPoint trong giảng dạy ở Trường tiểu học Phan Đình Phùng, xã Đắk Wer, huyện ĐăkR'Lấp, tỉnh Đăk Nông".

đến ngày 30/11/2023, năm học 2023 – 2024. 


II. Mô tả giải pháp truyền thống đã, đang áp dụng.

 
1.Giải pháp đã áp dụng


Trong giai đoạn hiện nay đất nước trên đà phát triển về mọi mặt. Trong đó mặt trận giáo dục là khâu then chốt hàng đầu, cần phải linh hoạt vận dụng công nghệ thông tin, bởi vậy đối với giáo dục & đào tạo, phải biết vận dụng Microsoft PowerPoint có tác dụng mạnh mẽ làm thay đổi  phương pháp, phương thức dạy học, nó phù hợp với yêu cầu của hội nhập Quốc tế.

Để đạt được mục tiêu đó, những năm gần đây, với việc sử dụng Microsoft PowerPoint để thực hiện quá trình dạy học đã trở thành một xu thế phát triển mạnh mẽ ở các nhà trường. Ở bậc Tiểu học, đặc biệt là các lớp đầu cấp là khối lớp đầu tiên các em được học kiến thức phổ thông khi bước vào trường. Qua việc giảng dạy sử dụng đồ dùng bằng công nghệ thông tin, giáo viên giúp học sinh từng bước phát triển năng lực tư duy, rèn luyện phương pháp và kĩ năng logic, khêu gợi khả năng quan sát phỏng đoán, tìm tòi. Giờ học của các em phải diễn ra một cách nhẹ nhàng, sinh động, cụ thể nhằm tích cực hoá các hoạt động nhận thức của học sinh. Như vậy có thể nói dạy - học ở tiểu học là một công việc hết sức quan trọng đối với người dạy và người học. Nhờ đó, học sinh có một công cụ, một chiếc chìa khoá vạn năng để mở cửa chân trời khoa học công nghệ (4.0). Đó là phương tiện mang theo trong suốt cuộc đời học sinh và trong cả thực tế cuộc sống.

Microsoft PowerPoint còn hỗ trợ giáo viên thực hiện việc thiết kế bài giảng, đổi mới  phương pháp dạy học và tổ chức quá trình dạy học ở tất cả các môn học. Đối với học sinh, việc sử dụng đồ dùng hiện đại là một phương tiện có tác dụng trợ giúp cho các em tiếp thu kiến thức, khả năng tư duy độc lập, sáng tạo, tự học không ngừng nâng cao.

Chính vì vậy, ngay từ đầu năm học, Bản thân đã chỉ đạo việc thực hiện đổi mới  phương pháp dạy học nói chung. Trong đó một trong nội dung của đổi mới  phương pháp dạy học là ứng dụng Microsoft PowerPoint vào việc dạy các môn học nhằm tích cực hoá hoạt động nhận thức của học sinh, nâng cao chất lượng dạy và học.

Nhận thức rõ việc ứng dụng Microsoft PowerPoint trong giảng dạy là đáp ứng được những yêu cầu đổi mới của sự nghiệp phát triển giáo dục trong thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hoá, hội nhập hoá. Cùng với phong trào thực hiện đổi mới  phương pháp dạy học của  bậc tiểu học. Bản thân đã đi sâu nghiên cứu chuyên đề "Sử dụng Microsoft PowerPoint trong giảng dạy ở Trường tiểu học Phan Đình Phùng, xã Đắk Wer, huyện Đăk R'Lấp, tỉnh Đăk Nông".

     Hệ thống bài dạy và phương pháp hướng dẫn học sinh qua ứng dụng Microsoft PowerPoint được dựa trên quá trình dạy học và sự góp ý của hội đồng khoa học của nhà trường.

 - Phạm vi sử dụng: - Dùng cho học sinh tiểu học

                         - Dùng cho toàn thể giáo viên để nghiên cứu tham khảo.

Hy vọng rằng nghiên cứu khoa học ứng dụng này sẽ góp phần nhỏ bé vào công tác ứng dụng Microsoft PowerPoint vào dạy học hiện nay.

2.Thực trạng

      - Một thực tế cho thấy rằng dạy học truyền thống đối với học sinh tiểu học, giáo viên phải sử dụng rất nhiều đồ dùng trong tiết dạy. Từ khâu kẻ vẽ, soạn đồ dùng trên lớp rất mất nhiều thời gian mà không có tính khả thi dẫn đến giáo viên ngại sử dụng đồ dùng trực quan thường dạy chay.

 Trong quá trình ứng dụng Microsoft PowerPoint một số học sinh không chú ý phần thực hành mà chỉ chú ý quan sát màn hình.

 Nhiều giáo viên soạn giảng lạm dụng đến màu sắc phông chữ và hình nền loè loẹt gây phản cảm, hiệu ứng nhảy nhót gây mất sự chú ý tìm hiểu trọng tâm bài học.

     *Ưu điểm:

       
Microsoft PowerPoint có tác dụng mạnh mẽ làm thay đổi  phương pháp, phương thức dạy học, nó phù hợp với yêu cầu của hội nhập Quốc tế.
  Chiếc chìa khoá vạn năng để mở cửa chân trời khoa học công nghệ (4.0). Đó là phương tiện mang theo trong suốt cuộc đời học sinh và trong cả thực tế cuộc sống.

Tiếc kiệm được thời gian chuẩn bị đồ dùng dạy học. Tranh ảnh được trực quan sinh động hơn, đa dạng về chủng loại, đáp ứng nhanh kịp thời tư liệu trương tác tốt

Tạo hứng thú cho học sinh học tập tích cực hơn, nâng cao chất lượng dạy và học ngày càng hiệu quả hơn

       *Hạn chế: Một số Giáo viên còn bở ngở vì lý do chưa nắm được, các thao tác do trình độ tin học hạn chế
Quá trình vận hành một số Giáo viên nhân viên chưa cập nhật công nghệ thông tin (tin học) thường xuyên nâng cấp, hiện nay có nhiều Office(Office 2003, 2007; 2013;2016.....) mỗi Officecó giao diệnkhác nhau, hơn nữa trình độ tiếng Anh còn hạn chế nên việc cấp nhật rất khó hăn.
III.  Mô tả sáng kiến:

  1. Một số thao tác cơ bản trong soạn thảo Microsoft PowerPoint.

Muốn có giờ dạy đạt hiệu quả cao bản thân mỗi giáo viên cần phải có kế hoạch bồi dưỡng tin học cho bản thân bằng cách tự tìm tòi tham khảo các tài liệu có liên quan, giáo viên phải thành thạo các thao tác cơ bản để xây dựng bài soạn của mình. Như sau:

1.1 Mở Microsoft PowerPoint ở (Microsoft Office) hoặc trường hợp đã đưa sẵn trên màn hình Desktop. Tìm và nhấn đúp chuột biểu tượng Microsoft Power Point, như hình mô phỏng sau.(trường hợp này Office 2013) 
1.2 Cửa sổ Power Point
1.3 Tạo hiệu ứng trong Slide của Power Point:
  Chọn  Getting Srtated         Chọn Custom Animation         Chọn Add Effect

1.4 Tạo thêm Slide mới của Microsoft PowerPoint : Chọn Insert → New Slide  
1.5 Chạy hiệu ứng Slide của Microsoft PowerPoint : Dùng Slide Show chạy thử để kiểm tra

1.6 Chèn hình trong Slide: Chọn Insert → Picture  →  FromFile  
1.7 Chèn nhạc trong Slide của Microsoft PowerPoint :    Chọn Inser          Movies and Sounds        Sound FromFile       Chon thư mục chứa File nhạc       Chọn OK để kết thúc.   
1.8 Chèn phim trong Slide của Microsoft PowerPoint : Chọn Insert        Movies and Sounds        Movies From File       Chon thư mục chứa File phim         Chọn OK .         
1.9 Trình chiếu trên màn hình: Slide Show        Rehearse Timings. (Không nên sử dụng  Slide Show   phía dưới màn hình vì khó điều chỉnh theo ý tưởng của bài dạy).
3.1  Tính mới, tính sáng tạo

* Sáng kiến với các giải pháp được trình bày có nhiều điểm khác, mới so với các giải pháp cũ trước đây:

+ Được nâng cấp theo sự phát triển của khoa học công nghệ, đặc biệt là tin học ứng dụng.
+ Tạo dựng được cho người sử dụng có thói quen, đam mê trong quá trình thực hiện, tạo hứng thú trong khi việc sử dụng.

+ Tạo động lực hứng thú trong quá trtình sử dụng. 

 3.2 Khả năng áp dụng, nhân rộng.

Trong năm học 2022 - 2023 và bước vào năm 2023-2024. Chúng tôi  đã áp dụng Microsoft PowerPoint cho toàn bộ các hoạt động như soạn giảng cũng như các hoạt động khác thông qua ti vi, máy tính để sử dụng PowerPoint đồng bộ trong  Trường Tiểu học Phan Đình Phùng và đã có kết quả khả quan.

  3.3 Hiệu quả: 
a. Hiệu quả kinh tế. 
Microsoft PowerPoint còn hỗ trợ giáo viên thực hiện việc thiết kế bài giảng, đổi mới  phương pháp dạy học và tổ chức quá trình dạy học ở tất cả các môn học. Đối với học sinh, việc sử dụng đồ dùng hiện đại là một phương tiện có tác dụng trợ giúp cho các em tiếp thu kiến thức, khả năng tư duy độc lập, sáng tạo, tự học không ngừng nâng cao.


b. Hiệu quả về mặt xã hội.
    Qua việc giảng dạy sử dụng đồ dùng bằng công nghệ thông tin, giáo viên giúp học sinh từng bước phát triển năng lực tư duy, rèn luyện phương pháp và kĩ năng logic, khêu gợi khả năng quan sát phỏng đoán, tìm tòi. Giờ học của các em phải diễn ra một cách nhẹ nhàng, sinh động, cụ thể nhằm tích cực hoá các hoạt động nhận thức của học sinh. Như vậy có thể nói dạy - học ở tiểu học là một công việc hết sức quan trọng đối với người dạy và người học. Nhờ đó, học sinh có một công cụ, một chiếc chìa khoá vạn năng để mở cửa chân trời khoa học công nghệ (4.0). Đó là phương tiện mang theo trong suốt cuộc đời học sinh và trong cả thực tế cuộc sống.
 Tôi xin chân thành cảm ơn!
Đắk Wer, ngày 04 tháng 12 năm 2023                                                                                      
          Xác nhận của đơn vị                                           Người viết
                                                                         Hoàng Tâm –Lê Trọng Quỳnh
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