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                                                                             ĐắkWer, ngày      tháng       năm 2025
QUYẾT ĐỊNH 

Về việc ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ 
của Trường Tiểu Học Phan Đình Phùng năm 2025

HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG TIỂU HỌC PHAN ĐÌNH PHÙNG 

Căn cứ chức năng nhiệm vụ và quyền hạn của Hiệu trưởng trường tiểu học được quy định tại khoản b, mục 5 điều 20, chương II, Điều lệ trường tiểu học Ban hành kèm theo Thông tư số 41/2010/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 12 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Căn cứ Nghị định số 60/2021/NĐ-CP, ngày 21/06/2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập;

- Căn cứ quyết định số 274/QĐ- UBND ngày 19/01/2024 của UBND huyện Đắk R’Lấp về việc điều chỉnh số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, trung học cơ sở năm 2021;
 Quyết định số 129/QĐ-PGDĐT ngày 29/12/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Đắk R’Lấp về việc Giao dự toán thu- chi ngân sách nhà nước năm 2025 cho trường Tiểu học Phan Đình Phùng;

Xem xét từ tình hình thực tế thực hiện nhiệm vụ của đơn vị,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo quyết định này bản Quy chế chi tiêu nội bộ năm 2025 của Trường Tiểu Học Phan Đình Phùng (có phụ lục quy chế kèm theo).

Điều 2. Quy chế này có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành và được thực hiện trong năm 2025 và trong thời gian ổn định dự toán.

Điều 3. Các bộ phận, cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong đơn vị có trách nhiệm thực hiện quyết định này./.

	Nơi nhận:

- Phòng GD& ĐT 

- KBNN huyện (để theo dõi, giám sát);

- Như điều 2;

- CĐCS Trường Phan Đình Phùng  (để phối hợp);

- Lưu VT.
	     HIỆU TRƯỞNG




 UBND HUYỆN  ĐẮK R’LẤP                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TRƯỜNG TH PHAN ĐÌNH PHÙNG                      Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc

QUY CHẾ CHI TIÊU NỘI BỘ
 (Kèm quyết định số:        /QĐ- PĐP ngày ………………… của 
Hiệu trưởng trường tiểu học Phan Đình Phùng)

CHƯƠNG I. NHỮNG QUY ĐỊNH CHUNG
I. Mục đích xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ. 

– Tạo quyền chủ động trong việc quản lý và chi tiêu tài chính cho Thủ trưởng đơn vị.

– Tạo quyền chủ động cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị hoàn thành nhiệm vụ được giao.

– Là căn cứ để quản lý, thanh toán các khoản chi tiêu trong đơn vị; thực hiện kiểm soát của kho bạc nhà nước; cơ quan quản lý cấp trên; cơ quan tài chính và các cơ quan thanh tra theo chức năng.

– Tạo kế hoạch cụ thể, rõ ràng cho việc mua sắm, xây dựng và bảo vệ tài sản đúng mục đích,  đúng nhu cầu và có hiệu quả. Nâng cao ý thức trách nhiệm trong mỗi CB, GV, NV trong việc tiết kiệm, chống lãng phí.

– Công bằng trong đơn vị khuyến khích, động viên và tạo môi trường làm việc tự giác, ý thức trách nhiệm, nhiệt tình cao trong mỗi cá nhân. Để mỗi cá nhân được nhận nhiệm vụ phải tự thấy mình có chuyên môn, năng lực thực sự với công việc được giao
II. Nguyên tắc xây dựng quy chế:

 Về chế độ chi tiêu nội bộ và Quy chế quản lý được đảm bảo các nguyên tắc sau:

- Không được vượt quá chế độ chi hiện hành do cơ quan có thẩm quyền quy định.

- Chi tiêu tài chính phù hợp với hoạt động của đơn vị. 

- Bảo đảm cho cán bộ, viên chức hoàn thành nhiệm vụ được giao, bảo đảm quyền lợi hợp pháp cho người lao động.

- Mọi việc chi tiêu phải đảm bảo có đủ hóa đơn, chứng từ hợp pháp.

- Quy chế chỉ tiêu nội bộ được thảo luận rộng rãi, dân chủ, công khai trong hội đồng sư phạm nhà trường. Có ý kiến tham gia của tổ chức công đoàn đơn vị bằng văn bản.
- Quy chế nội bộ cơ quan được gửi đến cơ quan quản lý cấp trên để báo cáo và gửi Kho bạc Nhà nước huyện Đăk R’Lấp làm căn cứ kiểm soát chi.
III. Những căn cứ để xây dựng quy chế:

-  Hệ thống các văn bản quy định tiêu chuẩn, định mức chi tiêu, quy chế sử dụng kinh phí hiện hành của Nhà nước.
       - Chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của đơn vị và đặc điểm tình hìnhthực hiện nhiệm vụ thường xuyên của đơn vị.


        - Căn cứ Nghị định số 60/2021/NĐ-CP, ngày 21/06/2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập;

- Nghị định số 24/2023/NĐ-CP ngày 14/5/2023 quy định mức lương cơ sở đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang vừa được Chính phủ ban hành, sẽ áp dụng mức lương cơ sở 1.800.000 đồng/tháng cho 9 nhóm đối tượng kể từ ngày 01/7/2023.

- Thông tư số 04/2019/TT-BNV ngày 24/05/2019 của Bộ Nội Vụ hướng dẫn thực hiện mức lương cơ sở đối với các đối tượng hưởng lương, phụ cấp trong các cơ quan, tổ chức đơn vị sự nghiệp công lập của Đảng, Nhà nước, tổ chức chính trị xã hội và Hội;

- Nghị định số 68/2000/NĐ-CP ngày 17/11/2000 của Chính phủ về thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp;
- Nghị định 161/2018/NĐ-CP ngày 29 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định về tuyển dụng công chức, viên chức, nâng ngạch công chức, thăng hạng viên chức và thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập;

- Thông tư số 33/2005/TT-BGD&ĐT ngày 08/12/2005 của Bộ giáo dục và Đào tạo hướng dẫn tạm thời thực hiện chế độ phụ cấp chức vụ lãnh đạo trong các cơ sở Giáo dục công lập, kế toán;

- Thông tư liên tịch số 11/2005/TTLT-BNV-BTC-BLĐTBVH-UBDT, ngày 05 tháng 01 năm 2005, Hướng dẫn thực hiện chế độ phụ cấp khu vực,

- Thông tư số 04/2018/TT-BNV, Hướng dẫn về thẩm quyền, thủ tục bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, thay thế và phụ trách trách nhiệm công việc của kế toán trưởng, phụ trách kế toán của các đơn vị kế toán trong lĩnh vực kế toán nhà nước;

- Thông tư số 05/2005/TT- BNV ngày 05/1/2005 của Bộ Nội vụ, Hướng dẫn thực hiện  chế độ phụ cấp trách nhiệm công việc đối với cán bộ, công chức, viên chức;
- Quyết định số 01/2003/QĐ-BGDĐT ngày 2/1/2003 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, nhân viên làm việc trong thư viện trường học đã được cấp có thẩm quyền công nhận đạt quy định về tiêu chuẩn thư viện trường phổ thông (ban hành kèm theo Quyết định số 01/2003/QĐ-BGDĐT) được hưởng lương và các chế độ phụ cấp như ngành Văn hoá - Thông tin quy định;

 - Thông tư số 28/2009/TT-BGDĐT ngày 20/10/2009 của Bộ giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông.

- Thông tư liên tịch số 08/2005/TTLT-BNV-BTC ngày 05/1/2005 của liên Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện chế độ trả lương làm việc vào ban đêm, làm thêm giờ đối với cán bộ, công chức, viên chức;

- Thông tư liên tịch số 07/2013/TTLT-BGD&ĐT-BNV-BTC ngày 08/03/2008 của liên bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ nội vụ, Bộ Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện chế độ trả lương dạy thêm giờ đối với nhà giáo trong các cơ sở giáo dục công lập.

-  Thông tư số 15/2017/TT-BGDĐT ngày 09/06/2017 của Bộ giáo dục và Đào về việc sửa đổi bổ sung một số điều thông tư số 28/2009/TT-BGDĐT ngày 20/10/2009 của Bộ giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông.

 - Quyết định số 244/2005/QĐ-TTg  ngày 6/10/2005 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ phụ cấp ưu đãi đối với nhà giáo đang trực tiếp giảng dạy trong các cơ sở giáo dục công lập;

- Thông tư liên tịch số 01/2006/TTLT-BGDĐT-BNV-BTC ngày 23/01/2006 của Bộ GD&ĐT- Bộ Nội vụ- Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Quyết định số 244/2005/QĐ-TTg ngày 06/10/2005 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ phụ cấp ưu đãi đối với nhà giáo đang trực tiếp giảng dạy trong các cơ sở giáo dục công lập;

- Nghị định 54/2011/NĐ-CP, ngày 4/7/2011 của Chính  phủ về chế độ phụ cấp thâm niên đối với nhà giáo;

          - Quyết định số 01/2003/QĐ-BGD&ĐT, ngày 02 tháng 1 năm 2003 về việc ban hành quy định tiêu chuẩn thư viện trường phổ thông;

         - Quyết định số 276/2005/QĐ-TTG ngày 01/11/2005 của Thủ tướng chính phủ quy định về chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với cán bộ công chức, viên chức tại các cơ sở y tế của Nhà nước;

          - Quyết định số 51/2012/QĐ-TTg ngày 16/11/2012 của Thủ tướng Chính phú quy định về chế độ bồi dưỡng và chế độ trang phục đối với giáo viên, giảng viên thể dục thể thao;

- Quyết định số 13/2013/QĐ-TTg ngày 06/2/2013 của Thủ tướng chính phủ về chế độ, chính sách đối với cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các cơ sở giáo dục và cơ sở dạy nghề;

         - Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/07/2017 Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng;

         - Thông tư số 12/2019/TT-BTC ngày 04/11/2019 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua, khen thưởng;

- Quyết định 335/QĐ-UBND ngày 12/3/2018 của UBND tỉnh Đăk Nông về việc ban hành quy định về quản lý công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Đắk  Nông,

- Thông tư số 141/2011/TT- BTC ngày 20/10/2011 của Bộ tài chính quy định về  chế độ thanh toán tiền nghỉ phép hàng năm đối với cán bộ, công chức, viên chức, lao động hợp đồng làm việc trong các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập;

- Thông tư số 57/2014-TT-BTC ngày 06/5/2014 sửa đổi, bổ sung một số điều của thông tư số 141/2011/tt-btc quy định về chế độ thanh toán tiền nghỉ phép hàng năm đối với cán bộ, công chức, viên chức, lao động hợp đồng làm việc trong các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập

         - Thông tư số 40/2017/TT-BTC ngày 28 tháng 04 năm 2017 của Bộ Tài chính về việc Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức các cuộc hội nghị đối với các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập;


 - Nghị quyết số 24/2017/NQ-HĐND ngày 14/12/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đắk Nông về ban hành quy định các mức chi về công tác phí, chi hội nghị đối với các cơ quan, đơn vị có sử dụng ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Đắk Nông;
         - Nghị quyết số 10/2019/NQ-HĐND ngày 19/7/2019 của Hội đồng nhân dân Tỉnh Đắk Nông về việc quy định mức chi cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Đắk Nông;
         - Nghị định 11/2020/NĐ-CP ngày 20/1/2020 của Chính phủ quy định về thủ tục hành chính, thuộc lĩnh vực Kho bạc Nhà nước; 
- Công văn số 947/VTLTNN-TCCB ngày 11/9/2019 của Cục Văn thư và Lưu trữ Nhà nước về việc hướng dẫn chế độ bồi dưỡng bằng hiện vật đối với ngành lưu trữ để thực hiện chi trả chế độ phụ cấp độc hại, nguy hiểm và chế độ bồi dưỡng bằng hiện vật đối với người làm công tác lưu trữ theo quy định
- Căn cứ quyết định số 124/QĐ- UBND ngày 9/01/2024 của UBND huyện Đắk R’Lấp về việc điều chỉnh số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, trung học cơ sở năm 2021;
 Quyết định số 129/QĐ-PGD&ĐT ngày 29/12/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Đắk R’Lấp về việc Giao dự toán thu- chi ngân sách năm 2024 cho trường Tiểu học Phan Đình Phùng;

Căn cứ tình hình thực hiện qua các năm về chi tiêu và sử dụng tài sản tại đơn vị, nhiệm vụ năm học và dự toán chi ngân sách được giao thực hiện chế độ tự chủ.

Các văn bản hướng dẫn khác có liên quan đến chế độ, tiêu chuẩn, định mức của cấp có thẩm quyền;

CHƯƠNG II
QUY CHẾ CHI TIÊU NỘI BỘ

         Điều 1. Biên chế  được giao để thực hiện chế độ tự chủ :

+ Biên chế :

Chỉ tiêu giao biên chế trong năm học: 44 người . 

Hiện tại có mặt tại đơn vị : 43 người 
trong đó :    -   CBQL: 01 Hiệu trưởng ; 02 Phó HT
· Giáo viên: 36  giáo viên

· Nhân viên: 04 gồm; Văn thư: 01, thư viện thiết bị: 01; Y tế: 01;  Kế toán: 01.

         +  Hợp đồng bảo vệ: 02 người.

+ Hợp đồng trong biên chế: 01 người Thực hiện theo quyết định của cấp có thẩm quyền.
Điều 2. Nguồn kinh phí  thực hiện chế độ tự chủ:

 Nguồn kinh phí  NSNN cấp năm 2025 trên cơ sở số định biên và chế độ tiền lương theo quy định chung.
Điều 3 : Quyền hạn và trách nhiệm của Hiệu trưởng, Tổ chức Công đoàn trong công tác quản lý Thu - Chi tài chính cuả đơn vị :

1.Quyền hạn và trách nhiệm của Hiệu trưởng : 

Hiệu trưởng được giao quyền chủ động trong quản lý điều hành hoạt động chi tiêu tài chính  của đơn vị ; chịu trách nhiệm trước cơ quan nhà nước về quản lý và sử dụng các nguồn tài chính , tài sản hiện có của nhà trường, đảm bảo công bằng hợp lý, dân chủ công khai đúng với quy định của nhà nước; Chỉ đạo trực tiếp việc thanh quyết toán báo cáo định kỳ.

2. Quyền hạn và trách nhiệm của Tổ chức Công đoàn :

Giám sát việc thực hiện sử dụng tài chính theo quy chế chi tiêu nội bộ, tạo sự công bằng cho người lao động, khuyến khích tăng thu, tiết kiệm chi . Đề xuất với hiệu trưởng phương án hoạt động thu - chi tài chính đảm bảo 2 mục đích :  Hoàn thành nhiệm vụ giảng dạy của đơn vị và quyền lợi thu nhập cho người lao động.
Điều 4 : Nguồn thu :


a. Nguồn thu từ dự toán ngân sách nhà nước cấp.


b.Các nguồn thu sự nghiệp khác: Thu từ các hoạt động dịch vụ, ( nếu có )
Điều 5. Nội dung chi tiêu nội bộ: 
I. Chi thanh toán cho cá nhân:

1. Tiền lương : 
a. Thanh toán tiền lương, phụ cấp lương theo quy định hiện hành của nhà nước, theo hợp đồng giữa người lao động với nhà trường. 

          b/. Tiền công hợp đồng:  Thanh toán tiền công hợp đồng cho các lao động khác thực hiện theo hình thức hợp đồng thỏa thuận, giao khoán 

2. Phụ cấp lương:
a.Phụ cấp chức vụ: Trường hạng I
Hiệu trưởng hệ số: 0,5
Hiệu phó hệ số: 0,4
Tổ trưởng chuyên môn: 0,2
Tổ phó chuyên môn: 0,15
b. Phụ cấp khu vực: 
Theo quy định hiện hành hệ số phụ cấp khu vực là 0,5.

c. Phụ cấp trách nhiệm:

Nhân viên kế toán hệ số 0,1;  
          Phụ cấp cho GV-NV làm công tác thủ quỹ hệ số 0,1;
Tổng phụ trách đội: 0,3

d. Phụ cấp độc hại:

Nhân viên, giáo viên làm công tác thư viện thiết bị hệ số:  0,2 
Nhân viên, giáo viên làm công tác văn thư lưu trữ hệ số:  0,2 
e. Phụ cấp làm thêm giờ:
* Đối với cán bộ công chức, viên chức, giáo viên, CBQL làm thêm giờ  theo công việc hành chính thì được tính dựa theo thông tư  số 08/2005/TTLT-BNV-BTC ngày 5/01/2005; 
Chỉ tính phụ cấp thêm giờ đối với những công việc được giao đột xuất phải làm thêm giờ theo yêu cầu của hiệu trưởng do có báo cáo có tính chất khẩn ; hoặc do công việc điều động đột xuất của cấp có thẩm quyền, hoặc theo đề nghị của CBCC nhưng phải được hiệu trưởng duyệt;

Làm thêm giờ vào các ngày nghỉ trong tuần, nghỉ lễ, tết…..do điều động của hiệu trưởng thì được tính chi làm thêm giờ theo chế độ hiện hành. Không giải quyết làm thêm giờ khi người lao động chưa hoàn thành khối lượng công việc do hiệu trưởng phân công;

* Khi phát sinh công việc làm thêm giờ thì bộ phận làm thêm giờ phải có kế hoạch phân công cụ thể và các văn bản liên quan đến  việc cần thiết làm thêm giờ để lưu lại hồ sơ nhà trường và bộ phận kế toán. 

- Đối với  dạy thừa giờ:

        * Nguyên tắc để tính dạy thêm giờ là phải hoàn thành đủ số giờ tiêu chuẩn và các nhiệm vụ công tác khác theo chế độ làm việc của nhà giáo 

Căn cứ Thông tư số 28/2009/TT-BGD ĐT ngày 21/10/2009 của Bộ trưởng Bộ giáo dục ban hành quy định về chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông để xác định số giờ tăng thêm và tính tiền tăng giờ căn cứ theo Thông tư liên tịch số 07/2013/TTLT-BGDĐT-BNV-BTC  ngày 08/03/2013 của Bộ Nội vụ- Bộ Tài Chính, về việc hướng dẫn thực hiện chế độ trả lương dạy thêm giờ đối với nhà giáo trong các cơ sở giáo dục công lập.

Dạy thừa giờ cho người nghỉ ốm đau, thai sản, khám thai, nuôi con: bộ phận chuyên môn nhà trường phải lập kế hoạch để phê duyệt cấp trên trước ngày 30/9 hàng năm để bố trí người dạy thay hợp lý, phù hợp với tình hình và điều kiện thực tế tại đơn vị. Tiền lương thanh toán cho số tiết dạy thừa giờ được tính theo quy định hiện hành.
Dạy cho giáo viên xin nghỉ không lương ( nghỉ có sự phê duyệt của các cấp): tùy theo tình hình thực tế tại đơn vị nhà trường sẽ bố trí giáo viên dạy thay phù hợp, nếu không bố trí được nhà trường sẽ tiến hành hợp đồng giáo viên các trường khác. Tiền lương chi trả là số tiền lương sau khi đã trừ các khoản đóng góp cho cá nhân của người nghỉ không lương.

g. Phụ cấp ưu đãi: 

Mức phụ cấp ưu đãi được hưởng = Mức lương tối thiểu chung x [hệ số lương theo ngạch, bậc hiện hưởng + hệ số phụ cấp chức vụ lãnh đạo (nếu có) + % (quy theo hệ số) phụ cấp thâm niên vượt khung (nếu có)] x tỷ lệ 50%.
  h. Phụ cấp thu hút: 
           Mức hưởng phụ cấp thu hút bằng 70% mức lương hiện hưởng và phụ cấp chức vụ lãnh đạo, phụ cấp thâm niên vượt khung (nếu có). Áp dụng đối với thời gian thực tế làm việc ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn không quá 05 năm (60 tháng);
i. Phụ cấp thâm niên nghề: 
Nhà giáo đủ 5 năm (60 tháng) giảng dạy, giáo dục được tính hưởng mức phụ cấp thâm niên bằng 5% của mức lương hiện hưởng cộng phụ cấp chức vụ lãnh đạo và phụ cấp thâm niên vượt khung (nếu có); từ các năm sau trở đi, phụ cấp thâm niên mỗi năm được tính thêm 1%.

Phụ cấp thâm niên được tính trả cùng kỳ lương hàng tháng và được dùng để tính đóng, hưởng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp.

k  Phụ cấp nghề đối với cán bộ y tế: Được hưởng 20% lương theo quyết định số 276/2005/QĐ-TTg ngày 1/11/2005 của Thủ tướng Chính phủ
l. Phụ cấp cấp tiết dạy thể dục ngoài trời và Chế độ bồi dưỡng, trang phục đối với giảng viên thể dục, thể thao: 
Đối với giảng viên thể dục thể thao dạy chuyên thể dục, thể thao được cấp 02 bộ quần áo thể thao dài tay/năm, 02 đôi giầy thể thao/năm, 04 đôi tất thể thao/năm, 04 áo thể thao ngắn tay/năm

3  Thanh toán các chế độ chính sách cho học sinh:  
a.  Chi chế độ chính sách theo nghị định 81/2021/NĐ-CP

b. Chi chế độ HS theo nghị quyết 11/2022/NQ-UBND
d. Chi chế độ học sinh theo TT42/2013/TTLT-BGDĐT-BLĐTBXH-BTC
Hàng năm nhà trường sẽ căn cứ vào các văn bản hướng dẫn, quyết định phê duyệt và  nguồn kinh phí được cấp để thực hiện việc chi trả các chế độ chính sách cho học đúng theo quy định.
4. Khen thưởng:
Đối tượng áp dụng tất cả CB-GV-CNV . Tùy vào tính chất và tình hình thực tế Hiệu trưởng quyết định mức chi khen thưởng cho hợp lý đảm bảo trong nguồn kinh phí được giao. 
Hình thức khen thưởng: Tiền mặt, giấy khen.
5. Phúc lợi tập thể:
Căn cứ vào tình hình kinh phí của đơn vị mà thủ trưởng đơn vị và bộ phận kế toán xem xét để thanh toán nhưng đảm bảo hợp lý, tiết kiệm.

Mức hỗ trợ cán bộ, giáo viên, công nhân viên ngày lễ 20/11: 700.000 đồng/người


Mức hỗ trợ cán bộ, giáo viên, công nhân viên ngày lễ ngày 01 tháng 5. mức hỗ trợ: 200.000 đồng/ người


Mức hỗ trợ cán bộ, giáo viên, công nhân viên ngày lễ 2/9: 200.000 đồng/ người.


Mức hỗ trợ cán bộ, giáo viên, công nhân viên ngày tết nguyên đán: 200.000 đồng/người ( ngoài mức hỗ trợ của UBND  tỉnh )

Tiền phép hè: Khoán tiền chi phép hè cho CB- GV-CNV hàng năm nếu đầy đủ điều kiện thanh toán, thanh toán theo các mức sau:
+ Các tỉnh Đắk Nông, Đắk Lăk, Gia Lai, Kon Tum, Lâm Đồng: 600.000 đ
+  Từ Kiến Đức đến Bình Định, Quảng Nam, Quãng Ngãi, Đà Nẵng: 1.300.000đ

+  Từ Kiến Đức đến Huế- Quảng Bình: 1.500.000đ
+ Từ Kiến Đức đến Nghệ An,Hà Tĩnh,Thanh Hóa: 1.700.000đ

+ Từ Kiến Đức đến Thái Bình,Ninh Bình,Hải Dương, Hà Nội: 1.900.000đ

+ Từ Kiến Đức ra đến các vùng Tây Bắc như Cao Bằng, Bắc Cạn, Lạng Sơn: 2.000.000đ

- Đối với các trường hợp do yêu cầu công việc, cơ quan, đơn vị không bố trí được thời gian cho cán bộ, công chức nghỉ phép: căn cứ khả năng nguồn kinh phí, căn cứ tổng số ngày chưa nghỉ phép năm của cán bộ, công chức; Thủ trưởng cơ quan, đơn vị quyết định hỗ trợ tiền bồi dưỡng cho cán bộ, công chức chưa nghỉ phép năm hoặc chưa nghỉ đủ số ngày nghỉ phép năm; Mức chi hỗ trợ không quá mức tiền lương làm thêm giờ vào ngày thứ bảy, chủ nhật theo quy định hiện hành.
- Nghỉ phép của năm nào thì chỉ được thanh toán trong năm đó, trường hợp vì công việc được thủ trưởng cơ quan, đơn vị cho lùi thời gian nghỉ phép sang năm sau thì cũng được thanh toán tiền nghỉ phép năm.

- GV-CB- CNV đi phép hè trả phép đúng thời hạn và nộp hồ sơ cho kế toán vào đầu tháng 09 nếu đi trong thời gian 2 tháng hè, đối với nghỉ phép trong năm học đi và trả phép sau 01 tuần sau thời gian nghỉ phép. Chế độ thanh toán phép chỉ thanh toán 1 lần  do đó nhà trường không chi trả bổ sung khi giáo viên nộp chứng từ chậm; Hồ sơ thanh toán nghỉ phép gồm: Giấy nghỉ phép, phải có đơn và được chính quyền địa phương nơi thân nhân cư trú.
- Chi tiền nước uống phục vụ công tác chuyên môn và nước uống hàng ngày cho cán bộ, giáo viên, nhân viên:  tùy theo tình hình thực tế phát sinh tại đơn vị, bộ phận có liên quan đề xuất với nhà trường.
6. Các khoản đóng góp của Nhà nước và cá nhân: 
- Bảo hiểm xã hội: Thực hiện theo Luật Bảo hiểm xã hội hiện hành. Người lao động đóng 8.5% (lương + phụ cấp chức vụ + phụ cấp thâm niên); Người sử dụng lao động đóng từ ngân sách 17%.
-Bảo hiểm y tế: Thực hiện theo Luật Bảo hiểm Y tế hiện hành. Người lao động đóng 1,5%(lương + phụ cấp chức vụ + phụ cấp thâm niên); Người sử dụng lao động đóng từ ngân sách 3% 

-Bảo hiểm thất nghiệp: Thực hiện theo Luật Bảo hiểm Xã hội hiện hành. Người lao động đóng 1%(lương + phụ cấp chức vụ + phụ cấp thâm niên); Người sử dụng lao động đóng từ ngân sách 1% 

-Kinh phí công đoàn:Thực hiện theo Luật Công đoàn hiện hành. Người sử dụng lao động đóng 2% (Tỷ lệ đóng góp BHXH, BHYT, BHTN, KPCĐ thay đổi (nếu có) tùy theo quy định của Nhà nước) 
II. Chi về hàng hóa, dịch vụ:

  1 . Thanh toán dịch vụ công cộng:
·  Chi dịch vụ sử dụng điện sáng, điện thoại, thông tin liên lạc:
Nhà trường thanh toán tiền điện hàng tháng theo hóa đơn; Không sử dụng điện phục vụ cho nhu cầu cá nhân. Khi ra khỏi phòng làm việc cá nhân có ý thức tắt đèn, quạt và các thiết bị sử dụng điện . Tổ Hành chính VP có nhiệm vụ theo dõi quản lý việc sử dụng điện nước, khi bị hư hỏng cần có biện pháp sửa chữa và thay thế kịp thời

·  Các chi phí khác :  

Thanh toán căn cứ vào thực tế phát sinh trong năm có chứng từ hợp lệ như chi phí vệ sinh, môi trường... Các khoản chi phải có tính tiết kiệm, chóng lãng phí.
2. Văn phòng phẩm  
- Văn phòng phẩm cho giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn: Khoán văn phòng phẩm ( giấy, bút, phấn) với mức như sau:

+ Giấy A 4: GV: 4 ram/người/1 năm học; GV làm công tác khối trưởng, thư kí hội đồng: 1 ram/người/1 năm học;

+ Bút bi: 10 cây/người/1 năm học, Tổ trưởng, thư kí hội đồng: 05 cây/người/năm học
+ Phấn: 10 hộp/ 1 giáo viên 
- Văn phòng phẩm cho bộ phận hành chính: các bộ phận có liên quan lập dự trù và làm đề xuất từ đầu quý nhu cầu sử dụng của bộ phận mình để làm căn cứ để thanh toán nhưng đảm bảo hợp lý và tiết kiệm. 
- Bộ phận tài vụ nhà trường có trách nhiệm mua sắm, trang bị các loại vật tư văn phòng cho toàn bộ đơn vị theo nhu cầu sử dụng của các bộ phận bao gồm: Giấy phô tô, giấy in, mực in, mực phô tô, bìa sơ mi…  theo hóa đơn thực tế được Hiệu trưởng duyệt 

- Văn phòng phẩm các hội thi: tùy vào tình hình thực tế bộ phận nào chịu trách nhiệm về hội thi lập dự trù, chi đúng nguồn đảm bảo tiết kiệm.

- Các loại vật tư văn phòng khác ( bàn ghế, tủ, công cụ… ): Theo nhu cầu thực tế phát sinh nhưng cần có kế hoạch cụ thể và căn cứ vào tình hình nguồn kinh phí của đơn vị để chi.
- Căn cứ vào tình hình thực tế và kế hoạch dự trù của chuyên môn nhà trường Hiệu trưởng có thể duyệt chi mua sắm một số đồ dùng cần thiết để phục vụ công tác chuyên môn.
3. Thông tin tuyên truyền liên lạc :
Về sử dụng điện thoại cơ quan: (Chỉ sử dụng điện thoại cơ quan để liên hệ công tác). Cước điện thoại được thanh toán theo hoá đơn phát sinh hàng tháng. Căn cứ vào hóa đơn của đơn vị cung cấp dịch vụ. Các cuộc gọi về việc riêng của cá nhân sẽ do cá nhân đó thanh toán.
Cước mạng internet chi theo giấy báo của cơ quan bưu điện.

Tiền cước phí công văn đến các đơn vị liên quan phục vụ cho nhiệm vụ công tác chuyên môn.

Các khoản khác: Thanh toán theo nhu cầu thực tế phát sinh.

4. Hội nghị: :
Thanh toán theo văn bản hiện hành cụ thể thực hiện theo thông tư số 40/2017/TT-BTC ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Bộ Tài chính về việc Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức các cuộc hội nghị đối với các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập và Nghị quyết số 24/2017/QĐ-UBND ngày 14/12/2010 của UBND tỉnh Đăk Nông. Về việc quy định chế độ công tác phí, chế độ hội nghị đối với các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Đăk Nông

Các khoản chi khác ( nếu có): Hội nghị sơ kết, tổng kết năm học, Hội nghị CCVC, ….chi theo nhu cầu thực tế phát sinh đảm bảo định mức chi theo quy định của Bộ Tài Chính.
5. Công tác phí :
Công tác phí là khoản chi phí để trả cho người đi công tác trong nước bao gồm: Tiền phương tiện đi lại, phụ cấp lưu trú, tiền thuê chổ ở nơi đến công tác, cước hành lý, tài liệu mang theo để làm việc.  
Việc cử cán bộ giáo viên đi công tác phải đúng thành phần, đối tượng, đúng thời gian địa điểm.

Các điều kiện để được thanh toán công tác phí:

- Được Hiệu trưởng  hoặc các cấp có thẩm quyền cử đi công tác.

- Thực hiện đúng nhiệm vụ được giao.

- Có đủ các chứng từ để thanh toán.
Trên cơ sở quy định của nhà nước về chế độ chi công tác phí cho cán bộ, viên chức đi công tác được tính như sau: 

a. Công tác phí khi đi công tác:

* Tiền tàu xe: yêu cầu phải có vé xe, hóa đơn tiền xăng xe.
* Mức phụ cấp lưu trú:  
      + Trường hợp đi công tác đủ 5 km đến dưới 10 km ở vùng đặc biệt khó khăn và dưới 15 km với các xã com lại thanh toán : 80.000đ/ ngày


+ Trường hợp đi công tác 10 km các xã đặc biệt khó khăn thanh toán : 200.000 đ/ ngày

+ Trường hợp đi công tác 15 km các xã  còn lại thanh toán : 200.000 đ/ ngày
* Thanh toán tiền thuê phòng nghỉ tại nơi đến công tác: thanh toán theo hình thức khoán
- Đi công tác tại các quận, thành phố trực thuộc trung ương và thành phố là đô thị loại I thuộc tỉnh Mức chi 450.000đ đêm/người.

- Đi công tác trong tỉnh, tại các tỉnh, thành phố còn lại Mức chi 300.000đ đêm/người.

*Thanh toán tiền công tác phí theo tháng:
- Văn thư, kế toán: 500.000đ/ người/tháng.
- Cán bộ công nhân viên, giáo viên có số ngày đi trong tháng đủ 10 ngày: 500.000đ/ tháng
d. Những trường hợp sau đây không được thanh toán công tác phí: 
- Thời gian điều trị, điều dưỡng tại cơ sở y tế, nhà điều dưỡng, dưỡng sức;

- Những ngày học ở trường, lớp đào tạo tập trung dài hạn, ngắn hạn đã được hưởng chế độ đối với người đi học;

- Những ngày làm việc riêng trong thời gian đi công tác;

- Những ngày được giao nhiệm vụ thường trú hoặc biệt phái tại một địa phương hoặc cơ quan khác theo quyết định của cấp có thẩm quyền.

* Mức chi đào tạo, bồi dưỡng CBCC, viên chức:
Chi phí dịch vụ đào tạo và các khoản chi phí bắt buộc phải trả cho các cơ sở đào tạo: Theo hóa đơn của cơ sở đào tạo.

Chi hỗ trợ kinh phí mua tài liệu học tập bắt buộc: theo chứng từ, hóa đơn hợp pháp của cơ sở đào tạo; thủ trưởng đơn vị xem xét quyết định mức chi hỗ trợ phù hợp với nguồn kinh phí hiện có của đơn vị.

Chi hỗ trợ chi phí đi lại từ cơ quan đến nơi học tập( một lượt đi và về)

Chi thanh toán tiền thuê chỗ nghỉ cho cán bộ, công chức trong những ngày đi học tập trung tại cơ sở đào tạo (cách đơn vị 10km trở lên và đơn vị tổ chức đào tạo xác nhận không bố trí được chỗ nghỉ): 

+ Trong tỉnh: 200.000đ/người/ngày

+ Ngoài tỉnh: 250.000đ/người/ngày.
6. Chi phí thuê mướn :
Chi phí thuê mướn phương tiện, lao động ,thuê mướn đào tạo, thuế mướn khác. Để phục vụ các nhiệm vụ của nhà trường. Chi theo nhu cầu thực tế phát sinh (thanh toán theo hợp đồng của hiệu trưởng duyệt ).

 Khi có công việc phát sinh các bộ phận làm đề xuất, dự toán kinh phí, thông qua bộ phận KT-TV xem xét cân đối trình hiệu trưởng phê duyệt mua sắm; Thanh toán khi có đủ hồ sơ, chứng từ theo quy định tài chính hiện hành

7. Sửa chửa tài sản phục vụ công tác chuyên môn và duy tu bảo dưỡng các công trình, cơ sở hạ tầng từ kinh phí thường xuyên. 
- Chi bảo trì, bảo dưỡng máy vi tính, máy in, máy Photocoppy các thiết bị điện, nước theo nhu cầu thực tế.

- Chi sửa chữa máy vi tính, máy in, máy Photocoppy các thiết bị điện, nước theo nhu cầu thực tế.

- Sửa chữa thường xuyên: Hệ thống điện, nước, máy móc thiết bị văn phòng, bàn ghế, tủ và các thiết bị khác theo nhu cầu thực tế phát sinh.

- Trước khi tiến hành sửa chữa các bộ phận, cá nhân phải lập kế hoạch, dự trù trình hiệu trưởng phê duyệt và được thanh toán theo thực tế. ( Nếu bộ phận nào không lập kế hoạch, không có sự phê duyệt của hiệu trưởng thì bộ phận kế toán tài vụ không chịu trách nhiệm về khoản chi đó).
- Chi sửa các hạng mục cơ sở hạ tầng theo nhu cầu thực tế phát sinh.

8. Chi phí nghiệp vụ chuyên môn :
- Chi mua hàng hoá,vật tư dùng cho công tác chuyên môn bao gồm các loại vật tư, vật liệu dùng làm đồ dùng dạy học, thí nghiệm...theo thực tế phát sinh. Khi CB-GV-NV có nhu cầu thì phải làm đề xuất với bộ phận chuyên môn, sau đó bộ phận chuyên môn tổng hợp và lập tờ trình lê thủ trưởng đơn vị để ký duyệt của lãnh đạo đơn vị.
- Chi mua, in ấn chỉ phục vụ cho chuyên môn của nhà trường theo thực tế phát sinh, bộ phận chuyên môn lập đề xuất, dự trù.
-  Chi mua đồng phục thể dục, thể thao, trang phục văn nghệ chi theo quy định phải lập dự trù, kế hoạch theo nhu cầu thực tế , thanh toán dựa trên dự trù đã lập và khi có đủ hóa đơn, chứng từ hợp pháp.
-  Tài liệu chuyên môn, sách tham khảo… chi phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị và hiệu trưởng nhà trường cân  đối từ kinh phí giao dự toán hàng năm.

-  Chi phí nghiệp vụ chuyên môn khác: phát sinh trong năm theo kế hoạch của cấp trên và của nhà trường.
Khi có hội thi,  hoạt động phong trào, bộ phận liên quan có nhiệm vụ lập dự trù, kế hoạch cho hội thi đó, có ý kiến và tờ trình của chuyên môn để làm căn cứ thực hiện và thanh toán cho hội thi đó.

Hỗ trợ mua CCDC, nguyên vật liệu làm đồ dung dạy học cấp huyện, cấp tỉnh. Nếu đồ dùng dạy học dự thi đạt cấp trường được chọn dự thi cấp huyện hỗ trợ tối đa 200.000đ/bộ đồ dùng. Nếu đạt dự thi cấp tỉnh nhà trường hỗ trợ tối đa 500.000đ/bộ đồ dùng. Tác giả bộ đồ dùng đạt giải phải có hóa đơn chứng từ, bảng hợp đồng thuê mướn gửi về bộ phận kế toán tài vụ để làm căn cứ thanh toán. Nếu sử dụng đồ dùng dạy học trong các đợt trước thì chỉ hỗ trợ 01 lần.
Lưu ý: Chi tiền các hội đồng thi, chi theo thực tế, phải có kế hoạch các cuộc thi, có dự trù kinh phí tiết kiệm hiệu quả căn cứ vào quyết định của Hiệu trưởng. Không có quyết định thì được phép vận dụng chi cho phù hợp nhưng không vượt quá các mức chi trong quyết định.

9. Chi khác :
Công đoàn lập kế hoạch, lập tờ trình kinh phí hoạt động và xin hỗ trợ một phần kinh phí hoạt động. Căn cứ trên kế hoạch chủ tài khoản hỗ trợ một phần mỗi ngày lễ không quá 8.000.000đ/ ngày 

Chi các hoạt động, hội thi các cấp: Chi các chi phí  cho các hoạt động hội thi các cấp: Chi theo nhu cầu thực tế từng hội thi. Khi có nhiệm vụ phát sinh, các bộ phận lập kế hoạch, dự trù kinh phí, gửi lên bộ phận kế toán tài vụ, ban giám hiệu nhà trường xem xét, phê duyệt trước khi thực hiện nhiệm vụ.

Chi tiếp khách căn cứ vào đối tượng, số lượng, công văn của cấp trên đến làm việc tại trường mà thủ trưởng đơn vị quyết định mức chi cho phù hợp nhưng không quá 200.000đ/ 01 suất/ngày
Chi hỗ trợ khác như chi hỗ trợ các hoạt động của đoàn thanh niên, đội thiếu niên, công đoàn nhà trường, các hoạt động chuyên môn, các hội thi, hội diễn khác,Các khoản chi này chi theo nhu cầu thực tế phát sinh của đơn vị 

Chi các khoản phí, lệ phí của đơn vị theo quy định. 

10: Chi đầu tư phát triển.

* Chi mua đầu tư, tài sản vô hình :
- Mức chi tùy theo nhu cầu thực tế phát sinh phải phù hợp với tình hình hoạt động và nhu cầu của đơn vị.
*Chi mua sắm tài sản dùng cho công tác chuyên môn:
- Căn cứ vào nhu cầu thực tế, kinh phí hiện có mà ban giám hiệu nhà trường quyết định việc mua sắm các tài sản cần thiết để phục vụ cho công việc dạy và học của đơn vị đảm bảo sử dụng hợp lý, hiệu quả tránh lãng phí.

- Việc mua sắm khi tiết kiệm từ chi thường xuyên, thanh toán theo chế độ tài chính hiện hành.

Hội đồng mua sắm tài sản Nhà trường sau khi nhận tài sản tiến hành nghiệm thu thanh lý hợp đồng mua sắm tài sản, có hoá đơn tài chính và các thủ tục cần thiết khác có liên quan.

 Chi sửa chữa tài sản phục vụ chuyên môn và các công trình cơ sở hạ tầng từ kinh phí đầu tư. Căn cứ vào nhu cầu thực tế, kinh phí hiện có mà ban giám hiệu nhà trường quyết định việc sửa chữa cơ sở vật chất của nhà trường sao cho hợp lý, hiệu quả tránh lãng phí.


CHƯƠNG III. ĐIỀU KHOẢN THI HÀNH
Điều 6: Những khoản, mục chi có liên quan đến người lao động và tổ chức hoạt động của nhà trường chưa được ghi trong quy chế này thì vẫn thực hiện theo chính sách, chế độ, quy định hiện hành của nhà nước.
Điều 7: trong quá trình thực hiện Quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị nếu có nội dung cần chi và chưa rõ hoặc cần sửa đổi, tổ chức công đoàn cùng lãnh đạo nhà trường thống nhất điều chỉnh cho phù hợp và lập văn bản bổ sung đề nghị Phòng GD & ĐT huyện, KBNN huyện ĐăkR’Lấp chấp nhận thanh toán.

Điều 8: Quy chế này được thống nhất với công đoàn nhà trường và được thảo luận công khai, rộng rãi trong toàn thể cán bộ,giáo viên, nhân viên trường TH Phan Đình Phùng.

Điều 9: Quy chế chi tiêu nội bộ Trường TH Phan Đình Phùng có 3 chương và 09 điều được áp dụng từ năm 2024 trở đi và có hiệu lực thi hành kể từ ngày Hiệu trưởng ra quyết định ban hành.
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